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L’Europe entre Restauration et Révolution

(1814-1848)

I. L’échec des monarchies constitutionnelles 

en France.



1. Montrez que la Charte est un compromis entre

l’Ancien régime et la Révolution. (3 points).

2. Quels sont les pouvoirs politiques du roi et du

peuple sous la restauration ? (2,5 points).

Après la chute de Napoléon, les Bourbons reviennent au pouvoir en France : c’est la Restauration. Louis XVIII et

Charles X les deux frères cadets de Louis XVI, se succèdent sur le trône (1814-1825 et 1825-1830) et mettent en

œuvre leur vision de la monarchie constitutionnelle.



3. Comment Charles X montre-t-il son attachement à l’Ancien

régime ? (2 points).

4. Pourquoi les ordonnances royales de 1830 apparaissent-elles

comme une provocation aux yeux des députés d’opposition ?

(2 points).



5. Comment se déroulent les journées de l’été 1830 et quelles en sont les causes ? (2 points).

La politique autoritaire de Charles X pousse les Parisiens à se soulever. Du 27 au 29 juillet 1830, journées connues

sous le nom des « Trois glorieuses », environ 10 000 insurgés dressent des milliers de barricades. Les combats font un

millier de victimes et obligent Charles X à abdiquer et à quitter le pays.



6. Comment Delacroix

montre-t-il l’union nationale

lors des Trois glorieuses. (2

points).







7. A partir des deux précédentes diapos et

de celle ci-contre rédigez une courte

synthèse expliquant dans quelle mesure

Louis-Philippe a répondu aux attentes de

la population : les progrès réalisés par

rapport à la Restauration ; les limites de

son action politique ; les oppositions. (7

points).
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8. Quels sont les objectifs recherchés par Metternich ? Sur quoi portent les décisions du

congrès de Vienne ? (2,5 points).



9. Comparez les deux traités de 1815, celui de la Sainte-

Alliance et celui de la Quadruple-Alliance en vous

appuyant sur les dates, les pays participants et leurs

objectifs. (3 points).



10. Où a lieu la poussée

révolutionnaire de 1830 et avec quels

résultats ? (2 points).

11. Sur quoi et sur qui s’appuie la

révolution belge pour réussir ? (3

points).



12. Contre qui les Polonais ont-ils lutté et comment expliquer

leur défaite ? (1 point).



13. Montrez que le printemps des peuples est une révolution

des peuples européens. (2 points).

14. Quelles sont les revendications tchèques ? (2 points).



15. Décrivez le document et donnez-en le sens. (4 points).


